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Mein Zimmer

Hallo! Ich heiße Jens und ich werde euch jetzt ein bisschen über mein Zimmer erzählen. Es ist quadratisch und so sieht es aus:
Wenn du in der Tür stehst, ist gegenüber auf der anderen Seite das Fenster. Links in der Ecke neben der Tür steht mein Bett. Auf dem Bett liegen zwei große Kissen und eine Bettdecke.
Meine Katze, Zara, schläft fast immer auf dem Bett. Rechts neben der Tür steht mein Sessel. Auf dem Sessel habe ich ein Kissen. Das Kissen ist blau. Neben dem Sessel ist ein kleiner runder Tisch, und daneben ist noch ein Sessel. Auf dem Tisch liegen viele Bücher und dort steht auch eine Lampe. Vor dem Bett liegt ein Teppich. Er ist rund und sehr weich. Über dem Bett ist eine riesige Weltkarte. Ich liebe Geografie und reise auch sehr gern. In den Ferien bin ich in Kroatien gewesen!
Unter dem Fenster habe ich einen Schreibtisch. Dort steht mein Computer. Den benutze ich oft! Ich habe keine Gardinen,denn ich mag keine Gardinen. Ich habe ganz coole Jalousien aus Metall. Links vom Schreibtisch ist mein Kleiderschrank. Er geht vom Fußboden bis zur Decke.
Das war mein Zimmer, gefällt’s dir?
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Mein Zimmer
Hør på teksten og hva Jens forteller om rommet sitt. Se på tegningen av det tomme rommet og møbler rommet ettersom han forteller. Sammenlikn etterpå.
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